1. Stegreifaufgabe aus der Physik * Klasse 8b * 27.10.2015 * Gruppe A

Achte bei allen Aufgaben auf korrekten Gebrauch der Einheiten.
Runde Endergebnisse immer passend.

1. Ein PKW der Masse 1,4 Tonnen fahrt mit der Geschwindigkeit von 80 km/h.

Berechne die kinetische Energie dieses Autos.

2. Ein Spielzeugauto rollt mit der
Geschwindigkeit 2,6 m/s auf
einen Abhang der H6he 30cm zu.

a) Mit welcher Geschwindigkeit v,

kommt das Auto ,,unten* an?

b) Anschliel?end rollt das Spielzeugauto einen Hang bis zur Hohe hs hinauf.

Dort kommt es zur Ruhe und rollt dann wieder nach unten.

Berechne die Hohe hs3 !

3. Grundwissensfrage:

Was besagt die Goldene Regel der Mechanik?

Aufgabe

2a

(o

w

Summe

Punkte

6

17

Gutes Gelingen! G.R.

1. Stegreifaufgabe aus der Physik * Klasse 8b * 27.10.2015 * Gruppe B

Achte bei allen Aufgaben auf korrekten Gebrauch der Einheiten.
Runde Endergebnisse immer passend.

1. Ein PKW der Masse 1,2 Tonnen fahrt mit der Geschwindigkeit von 95 km/h.

Berechne die kinetische Energie dieses Autos.

2. Ein Spielzeugauto rollt mit der
Geschwindigkeit 2,4 m/s auf
einen Abhang der H6he 40cm zu.

a) Mit welcher Geschwindigkeit v,

kommt das Auto ,,unten* an?

v, =24 m/sfé;}"

7 /;ﬁi"
Vo =7

b) Anschlielend rollt das Spielzeugauto einen Hang bis zur Hohe hs hinauf.

Dort kommt es zur Ruhe und rollt dann wieder nach unten.
Berechne die Hohe hs !

3. Grundwissensfrage:

Was besagt die Goldene Regel der Mechanik?

Aufgabe

2a
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w

Summe

Punkte

6

17

Gutes Gelingen! G.R.



1. Stegreifaufgabe aus der Physik * Klasse 8b * 27.10.2015 * Gruppe A * L0dsung
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3. Goldene Regel der Mechanik. Mdgliche Formulierung:
Mit einem Kraftwandler kann man Kraft aber keine Arbeit einsparen.
Was man an Kraft einspart, muss man an Weg zulegen.
Das Produkt aus Kraft und Weg bleibt dabei konstant.
F-s = konstant

1. Stegreifaufgabe aus der Physik * Klasse 8b * 27.10.2015 * Gruppe B * Ldsung
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3. Goldene Regel der Mechanik. Mdgliche Formulierung:
Mit einem Kraftwandler kann man Kraft aber keine Arbeit einsparen.
Was man an Kraft einspart, muss man an Weg zulegen.
Das Produkt aus Kraft und Weg bleibt dabei konstant.
F-s = konstant




